

Муниципальное казённое учреждение
«Канеловская поселенческая библиотека»
Канеловского сельского поселения Староминского района
2014г.

История Канеловской библиотеки в событиях, лицах и фактах

Как всё начиналось (со слов старожилов Канеловской)



Приблизительно в 1929 году, в доме раскулаченного хозяина, была организована изба-читальня. Имелось там несколько столов, керосиновых ламп, небольшой книжный фонд и газеты. В избе-читальне на общественных началах была организована и вечерняя школа рабочей молодёжи. А руководила всем этим нужным делом Наталья Ивановна Пушко.

РОДИНА-МАТЬ ЗОВЕТ!



Годы Великой Отечественной войны 1941-1945

В тяжёлые военные годы резко сократилось число читателей, сильно пострадал книжный фонд, но изба-читальня продолжала работу.

Послевоенные годы

После войны у людей появилась тяга к знаниям и в избу-читальню потянулись новые читатели.

В эти годы изба-читальня поменяла свой статус и стала называться Канеловской сельской библиотекой имени Маяковского Канеловского сельского Совета.

В 1950 году заведующей Канеловской сельской библиотеки была назначена *Педан Нина Тимофеевна*.



На фото: бывшее здание библиотеки, в прошлом кулацкий дом, ныне здание Сбербанка

В 1955 году библиотека переместилась в другое здание на улицу Ленина. В одной из комнат расположилась библиотека, а в другой – класс начальной школы. На новоселье правление колхоза имени Калинина подарило 500 экземпляров книг.



В 1959 году в Канеловской после объединения колхозов образовалась единая МТС (машино-тракторная станция). Была открыта колхозная библиотека МТС, на базе которой работала школа народного образования для подготовки профессиональных кадров среди рабочей молодёжи. Эту библиотеку возглавил *Пищик Иван Зиновьевич*. По его словам это была комната, где учились, читали, играли в шахматы, проводили свой досуг.

На фото: *Пищик Иван Зиновьевич*



В 1964 году Канеловская библиотека заняла 1 место, как лучшая библиотека Штейнгартовского района (ныне Староминского и Кущёвского). В связи с этим произошло расширение штатных единиц библиотеки.

Образовался коллектив библиотеки: Гагина Тамара Михайловна., Приходько Эльвира Кузьминична, Мигаль Нина Васильевна.

На фото: мероприятие в библиотеке Гагина Т.М. третья в центре



Библиотекари участвовали в Агитбригадах совместно с клубными работниками, вели пропаганду книг по всем производственным точкам сельских хозяйств, расположенных в станице Канеловской.

Агитбригада на выезде. В центре Гагина Т. М. – заведующая библиотеки



Мероприятие в библиотеке. У книжной выставке читатель Абросимов А.К.



В 1975 году Канеловская сельская библиотека отпраздновала новоселье в новом здании Дома Культуры, расположенного в центре станицы. Библиотека заняла место на втором этаже площадью 260 кв. метров.



В 1977 году колхозную и государственную библиотеку сливают в единую. В хуторах Ейский и Первомайский открыли пункты выдачи. Их заведующими стали *Драковцова Таусия Афанасьевна* и *Гагарина Светлана Дмитриевна*.



В 1978 году образовалась Староминская централизованная библиотечная система в которую вошла и Канеловская сельская библиотека, как филиал №3. Заведующей библиотекой в то время была *Гурова Лидия Васильевна*.

На фото: коллектив библиотеки слева направо: Приходько Э.К., Борисенко Т.И., Сергиенко А.П., Гурова Л.В.



В 1984 -86 году в Канеловскую сельскую библиотеку поступили молодые специалисты, выпускники Краснодарского культурно-просветительного училища: Сергиенко Светлана Анатольевна, Огиенко Татьяна Николаевна и Дерюгина Лариса Николаевна. Они провели большую работу по реконструкции библиотеки: книжный фонд был переведён на новую систематизацию, организованы каталоги и картотеки, открылись новые пункты выдачи книг (Орловка Кубанская, Дом ветеранов). В 1990 году открылся читальный зал на 30 посадочных мест площадью 240 кв. метров. Общая площадь библиотеки стала 500 кв. метров.

На фото : заведующая библиотеки Дерюгина Л.Н., библиотекари Сергиенко С.А., Огиенко Т. Н.



Коллектив Канеловской сельской библиотеки в 1992 году занял 1 место по всем показателям работы среди библиотек Староминского района и получило знамя «Победителю социалистического соревнования»

Слева на право: Огиенко Т.Н., Мигаль В.Н., Асташова Л.А., Иващенко Н. (водитель библиобуса), Дерюгина Л.Н., Сергиенко С.А.





Библиотека в новом тысячелетии.

К началу 2000 года книжный фонд Канеловской сельской библиотеки составлял около 28 000 экземпляров книг, были введены платные услуги для населения «Ночной абонемент», «Выполнение сложных библиографических справок». Библиотеку посещало около 2000 читателей.



В 2007 году произошла реорганизация библиотечной системы. Канеловская библиотека была передана в управление Администрации Канеловского сельского поселения и вошла в состав Муниципального учреждения культуры «Культурно-молодёжно-спортивный комплекс». И была переселена на 1 этаж Дома культуры с площадью 89 кв. метров.

*На фото: библиотекари «КМСК»
Даценко Г.А., Огиенко Т.Н.*

В 2008 году библиотека преобразована в Муниципальное учреждение культуры «Канеловская поселенческая библиотека», как юридическое лицо со своим Уставом, печатью, со штатом 2 человека: директор Павлова Лидия Ивановна, библиотекарь Огиенко Татьяна Николаевна. А с 2011 года библиотека была переименована в Муниципально -казённое учреждение «Канеловская поселенческая библиотека».

На фото слева на право: Павлова Л.И., Огиенко Т.Н.



В конце 2008 года по целевой программе «Культура Кубани (2009-2011)» библиотека получила для работы компьютер, а в 2011 г. многофункциональное устройство – принтер, ксерокс, сканер. В 2013 году компьютер был подключён к сети Интернет.

На фото: Огиенко Т.Н. за работой на компьютере, Павлова Л.И. проводит видео викторину.



За период своей деятельности Канеловская библиотека неоднократно награждалась Почётными грамотами и Дипломами за участие в различных конкурсах профессионального мастерства.



В районной газете «Степная новь» печатались статьи о деятельности Канеловской библиотеки в 2000, 2005, 2013 гг.

ПОЛОВИНА ЖИТЕЛЕЙ КАНЕЛОВСКОЙ - ЧИТАТЕЛИ

В КАНЕЛОВСКОЙ нет, пожалуй, жителя, который хотя бы один раз в жизни не посетил местную библиотеку. Каждого окружают здесь таким вниманием, что, взглянув однажды, хочется непременно прийти вновь. Местная библиотека славится богатым книжным фондом.

- Гости, приезжающие в нашу станицу на время отпусков, просто восхищены богатым выбором книг, - без ложной скромности говорит заведующая библиотекой Л.Н. Дерюгина. - Многие студенты находят необходимые для подготовки контрольных и курсовых работ издания.

Канеловских читателей интересует все: художественная и научно-популярная литература, книги по экономике, этикету, нравственности... Многие засиживаются в читальном зале, листая периодические издания, ведь сейчас большинству сельских

жителей не по карману подписка на некогда любимые газеты и журналы.

Библиотекари стараются сделать все, чтобы привлечь как можно больше читателей. Здесь регулярно проводятся дни информации, премьеры и обзоры книг, беседы о творчестве писателей и поэтов. Огромным успехом пользуются викторины на самые разнообразные темы.

В 1999 году число книголюбцев составляло 2068 человек, это почти половина жителей Канеловской. Самыми активными являются Л.Г. Ильенко, Л.М. Боровкова, А.Н. Алейник, семьи Гайдаровых, Тарасевич, Цыбулько.

В сельской библиотеке три отдела: читальный зал, абонемент и детский отдел. И в каждом - своя хозяйка. В читальном зале вас встретит Т.Н. Огиенко. Татьяна Николаевна закончила училище с красным дипломом и на работе у нее все всегда на "5". Самый большой стаж работы в библиотеке у С.А. Сергиенко,

которая обслуживает посетителей абонемента. Добрый человек, Светлана Анатольевна часто приносит читателям для работы и личные книги. И все же особо хотелось бы выделить Л.А. Осташову из детского отдела, настоящего фаната своего дела. Несмотря на молодость и сравнительно небольшой стаж работы, Людмила Александровна завоевала всеобщую любовь и симпатию. Она организовала в библиотеке детскую выставку, на которую школьники разных возрастов с удовольствием несут свои поделки и рисунки. Заведующая библиотекой Лариса Николаевна Дерюгина - человек веселый и открытый, готовый прийти на помощь любому, кто в ней нуждается.

- Коллектив у нас слаженный, дружный, - говорит она. - Каждая пришла сюда по призванию.

Библиотекари стараются поддерживать чистоту и уют в своих владениях, хоть это и непросто. Приносят из дома цветы, стараются ремонтировать уже разваливающиеся книжные стеллажи и стулья. К сожалению, спонсоров, которые пожертвовали бы деньги на ремонт помещений, пока не находится. Но канеловские библиотекари не унывают, не опускают рук, считая главной наградой за свой труд благодарность читателей, их любовь к книге.

О. СМИТЮК,
ст. Канеловская.

24 мая 2000 г

А У НАС

ЧАСТЫЕ гости Дома ветеранов - школьники и культработники, в том числе заведующая Канеловской сельской библиотекой С.М. Коротюк, В.Н. Мигаль, Г.А. Даценко, которым мы искренне признательны за внимание к пожилым людям. Своим личным транспортом они привозят в интернат книги и журналы, учитывая вкусы наших жильцов. Кому про войну, про историю, кому про любовь и людские судьбы, кому детективы, кому юмор...

Недавно они приезжали с беседой «Земной поклон всем труженикам тыла». Среди наших жильцов их трое: Раиса Федоровна Колядина, Анна Трофимовна Велькоиваненко и Григорий Зиновьевич Мищенко. И еще одна Анна Абрамовна Рашевская - узница фашистского концлагеря. Со слезами слушали они Г.А. Даценко и благодарили за добрые слова в их адрес, за сладкие угощения.

А еще у нас побывали дорогие гости из Канеловского Свято-Казанского храма. П.М. Халютю исповедовал и причастил верующих; подарил им крестики и маленькие иконки. Это был один из самых светлых и радостных дней в жизни наших подопечных.

В. ШЕВЧЕНКО, директор
Дома ветеранов
ст. Канеловской.

26 февраля 2005 г

ВЕСТИ ПОСЕЛЕНИЙ

«ЛЕТОПИСЬ ПОДВИГА»

ТАК называется цикл поисково-исследовательских работ в библиотеке станицы Канеловская, посвященный ветеранам. Два штатных сотрудника этого учреждения собирают архивные материалы, пополняя папки-накопители об известных людях поселения. Они же обслуживают около тысячи читателей, в распоряжении которых 25-тысячный книжный фонд, читальный зал, взрослый и детский абонементы. Если надо, доставят книги на дом читателям из числа инвалидов и престарелых. Все желающие могут также ознакомиться в библиотеке с законами и различными нормативно-правовыми актами, принятыми в районе и сельском поселении. А недавно библиотека по краевой программе обзавелась новым компьютером и копировальным аппаратом.

Канеловская библиотека всегда богата на читателей, которые активно участвуют в библиотечной жизни: конкурсах, акциях и других мероприятиях библиотеки, делятся своими стихами, поделками, мастерством.

На фото читатели: Огиенко А., Гайдаш И., Шевлюга А., Мигаль Н.В., Митько А.М., Ленько Т.



Добро пожаловать в нашу библиотеку!

Составитель: МКУ «Канеловская поселенческая библиотека»,
библиотекарь Огиенко Т.Н.

Презентация создана на основе материала, полученного в результате
поисково-исследовательской работы.